

100/10  
700

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП,

7 – 8 КЛАСС

7 В

Максимальное время выполнения заданий: 60 мин.

Максимальное количество набранных баллов: 100.

Пользоваться можно: бумага, ручка.

**Задание 1. (максимальный балл – 20)**

Среди героев русской и мировой литературы есть такие, которых нельзя однозначно определить как «хороших» или «плохих», «положительных» или «отрицательных». Назовите 3–5 примеров таких героев. Кратко охарактеризуйте каждого из них, используя вводные слова «с одной стороны ... с другой стороны...», союз «однако» или другие средства, которые помогут вам оформить высказывание о неоднозначном герое. Не забудьте подтверждать свои мысли примерами.

4  
3  
4  
3  
14

**Задание 2. Целостный анализ текста (80 баллов)**

Прочитайте текст. Напишите о нём сочинение, отвечая на поставленные вопросы.

*В чём, по Вашему мнению, заключается смысл названия? К какому жанру Вы бы отнесли этот текст? Почему главным героем Заходер делает Индюка? Охарактеризуйте мысли Индюка. Чему они посвящены, как выражены? В чём, по Вашему мнению, смысл концовки? Что Вы можете сказать об авторской позиции? Как она выражена?*

Необязательно отвечать на все вопросы последовательно. Пишите развёрнуто, связно, внятно, свободно.

15  
15  
5  
8  
13  
56

Борис Владимирович Заходер (1918–2000)

### О ЧЕМ ИНДЮК ДУМАЛ

Жил-был на свете Индюк. Жил – и всё думал. Всё – о себе: какой он, Индюк? Только вылупился из яйца – подумал: «Ай-ай-ай, какой я маленький! Надо расти!» Стал расти. Рос – вырос с хорошего поросёнка. Подумал: «Ого-го, какой я большой! Молодец!» И верно – большой стал Индюк. Взрослый. Красные серьги у него под носом выросли. Погляделся в лужу – хвост распустил. Подумал: «Вот он я какой! Красивый!» Маленькая девочка во двор зашла – кинулся на неё, забормотал, забормотал – напугал до полусмерти. И подумал: «Ай да я! Какой я сильный да храбрый!» Кого ни встретит – со всеми у него один разговор: – Балды-балды! «Вы, мол, балды, – думает, – а я – вон какой умный!»

Индюк индюком! Ну, долго ли, коротко ли – пришло время хозяйке Индюка ловить.

А он не дался. Через забор перемахнул – и в лес. Бежит – думает: «Что – взяли? Врёте! Я ого-го какой хитрый!» А Лиса, известное дело, тут как тут... Ощипала Индюка, обедать села. А сама приговаривает:

– Эх, Индюк, Индюк! всю-то жизнь ты о себе думал, а самого главного так и не понял: какой ты вкусный!

### Задача 1.

реди героев русской литературы есть те, кого нельзя назвать хорошими или плохими. Например: Ринка из сказки "Теплый хлеб", который сначала ~~хороший~~ плохой котик, однако он осознал свою ошибку и слепил хлеб для приютившей его кошки. Есть пример Сивки-бурки, которого можно было сразу считать за плохого, так как он толкал пшеницу отца Ивана-царевича, но он был добрым по отношению к Ивану, он предостерег его от чародейки. Из сказки "Сестрица Аленушка и братишка Иванушка" можно брать за пример Аленушку, которую изгнали девочки Аси-пауком, но на примере своего отца он исправился и стал добрым. В сказке "Три поросенка" защитил ее от свинки. Есть рассказ "Волк и семеро козлят" в трибунах кота, где мальчик Вава бездельничал, но он исправился, он исправился.

после того, как его изгнали из дома.

### Задача 2.

Сегодня я прочитала сказку Бариса Захарова "Отец Индюк и сын". Мне стал интересен вопрос: "Почему автор сделал главным героем индюка?" Наверное он хотел показать, что все во всем мире ошибается, но у нас есть возможность это исправить, а если мы будем поступать так же то попадем в ловушку, как Индюк. Скорее всего автор хотел рассказать нам, как походить только себе, так как индюк думал только о себе, пока всех бросил, если бы он подумал о других, то он бы не стал кидаться на людей. Индюк сказал что это басня, так как в баснях вместо людей в главные роли берутся животные и сидят только в главных ролях животные. Все индюк сосредоточен на нем, сначала он думал о том, какой он маленький и что ему надо расти. Когда он вырос он думал о том, какой он за свои старания стал большим, и какой красивый. Но когда его потянул за хвост он совсем обрадовался, какой он ловкий, сообразный. Но когда его потянул за хвост, он сказал что он не думал о том какой он красивый. Если бы индюк не думал о том, какой он красивый, то он бы стал бы индюком на людей.